

ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

105318, Москва, Семеновская пл., д. 4

Телофон: (095) 369-31-42 Факс: (095) 366-70-80 E-mail: iac@educom.ru http://www.educom.ru

04	05 2005 x 2	-34/2020
	-	
на №	or	

Начальникам окружных управлений образования, руководителям образовательных учреждений

О создании городской базы данных по контингенту обучающихся и использовании программного продукта APM «Всеобуч: ОУ»

Во исполнение Городской целевой программы «Модернизация московского образования (Столичное образование-3)» Департамент образования города Москвы осуществляет комплекс мер по учету обучающихся и созданию городской базы данных.

Приказом Департамента образования от 04.04.2003 года № 441 «О создании городской базы данных по контингенту обучающихся в государственных образовательных учреждениях Департамента образования города Москвы» определены основные мероприятия и сроки по созданию и поддержке городской базы.

Настоящим инструктивным письмом Департамент образования конкретизирует механизм формирования баз данных образовательных учреждений и разъясняет практику использования программного продукта APM «Всеобуч:ОУ».

Проведение работ по созданию городской базы данных предполается с учетом имеющихся информационных ресурсов образовательных учреждений.

Заполнение первоначальной базы данных осуществляется образовательным учреждением в едином электронном формате и обобщается Департаментом образования по всей сети подведомственных образовательных учреждений, включая учреждения городского подчинения. Создание и поддержка городской базы данных возлагается на Учебно-методический центр по информационно-аналитической работе Департамента образования.

Для унификации собираемой информации создание базы данных проводится с использованием программного продукта APM «Всеобуч:ОУ», предназначенного для ввода персонифицированных сведений о детях 5 - 20 лет, обучающихся в городе Москве, и данные по истории получения ими начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и начального профессионального образования, а также направленого на решение текущих задач администрации ОУ по профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних.

Программный продукт позволят обеспечить.

хранение актуальных персонифицированных данных о детях обучающихся в ОУ Москвы 5 – 20 лет:

- накопление различной информации в сфере соблюдения законодательства об образовании для проведения контроля, анализа и прогнозирования ситуации в городе;
- контроль за соблюдением гарантий прав несовершеннолетних на получение общего образования.

Каждое образовательное учреждение бесплатно обеспечивается программным продуктом APM «Всеобуч:ОУ» на электронном носителе и руководством пользователя.

Департамент образования обращает внимание на важность грамотного и правильного заполнения первоначальной базы данных в каждом образовательном учреждении. В сответствии с уровнем обеспеченности образовательных учреждений компьютерной техникой возможны следующие варианты заполнения первоначальной базы данных:

1. В образовательном учреждении установлен APM администратора с соответствующим программым обеспечением.

Существующая база данным по обучающимся в данном образовательном учреждении должна быть заполнена в обязательном порядке. Поставляемый программный продукт APM «Всеобуч:ОУ» совместим с установленным. Ответственным за заполнение базы данных осуществляется экспорт данных в APM «Всеобуч:ОУ» и передается в окружное управление образования.

2. В образовательном учреждении имеются персональные компьютеры, но APM администратора с соответствующим программым обеспечением не установлен.

В образовательном учреждении осуществляется заполнение базы данных в APM «Всеобуч:ОУ» и передается в окружное управление образования.

3. В образовательном учреждении не имеется возможностей для заполнения APM «Всеобуч:ОУ» в электронном виде.

В образовательном учреждении осуществляется заполнение информации, соответствующей структуре *АРМ «Всеобуч:ОУ»*, на бумажных носителях. Занесение данных в электронную базу данных осуществляется в окружных ресурсных центрах или иных учреждениях, определяемых окружным управлением образования. После заполнения первоначальная база данных передается в окружное управление образования.

С целью оперативного формирования первоначальных баз данных в образовательных учреждениях, первого запуска и отладки городской базы основным определен минимизированный блок информации о ребенке, который содержит совокупность данных: ФИО ребенка, дата и год рождения, адрес регистрации, адрес фактического проживания, принадлежность ребенка к конкретному образовательному учреждению, характеристики прохождения им образовательного процесса.

В округе и в образовательных учреждениях необходимио назначить соотве-

нение базы данных Обучение администраторов окружных ресурсных центров проводится Учебно-методическим центром по информационно-аналитической работе Департамента образования. Обучение ответственных образовательных учреждений возлагается на окружные управления образования

На первом этапе (2003 год) запуска городской базы данных по обучающимся предполагается проведение работ в следующие сроки:

- До **01.06.2003** года заполнение базы данных в образовательном учреждении по состоянию контингента обучающихся на 20.05.2003 года и передача ее в окружное управление образования.
- До **01.10.2003** года заполнение базы данных в образовательном учреждении по состоянию контингента обучающихся на 05.09.2003 года и передача ее в окружное управление образования.

После запуска и апробации городской базы данных возможны изменения и дополнения различных ее форм и компонентов.

В образовательных учреждениях, имеющих большой контингент обучающихся, допускается привлечение к заполнению первоначальной базы данных школьников в рамках уроков информатики и информационных технологий, предусмотренной образовательной программой учреждения практики.

Независимо от способов заполнения базы данных образовательному учреждению необходимо предусмотреть механизм обеспечения конфиденциальности и защищенности данных, установить регламент, правоиспользование и ответственность за передаваемую информацию.

Для получения дополнительной информации создан специальный раздел на сайте Департамента образования: www.educom.ru/vseobuch.

Первый заместитель руководителя Департамента

V. -

Л. Е. Курнешова

Исп.:Смирнов С. А. 366-65-50 Силантьева В.Ф. 369-05-95